АННОТАЦИИ И КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА

ЖУРНАЛ «ВЕСТНИК МОСКОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА МВД РОССИИ» №4, 2021

ЗНАЧЕНИЕ СЕМИОЗИСА АРХЕТИПА МИФОЛОГИЗИРОВАННЫХ КУЛЬТУРНО-ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ ТРАДИЦИЙ И ЕГО САКРАЛЬНО-ЮРИДИЧЕСКОЕ ВЫРАЖЕНИЕ В ДРЕВНЕГРЕЧЕСКОЙ ЦИВИЛИЗАЦИИ В КАЧЕСТВЕ СОЦИАЛЬНЫХ РЕГУЛЯТОРОВ

Руслан Маратович Ахмедов

Аннотация. Мифологизированные архетипы культурно-идеологических традиций древнегреческой цивилизации создали условия для оформления сакрально-юридических регуляторов, которые наиболее полно получили свое практическое воплощение в Древнем Риме, воспринятых отчасти современными правовыми системами.

Ключевые слова: миф, сакрально-юридизированные формы, архетип, культурно-идеологические традиции, древнегреческая цивилизация.

РЕПРОДУКТИВНЫЕ ПРАВА МУЖЧИН: ПРАВОВОЙ АНАЛИЗ Сергей Николаевич Грошев

Аннотация. Представлен правовой анализ репродуктивных прав мужчин, через призму правовой конструкции «юридический аборт». Заостряется внимание на том, что мужчина не обладает правом повлиять на юридический статус своего потомства и не вправе отказаться от нежелательного ребенка. В работе затронут вопрос нарушения принципа формального равенства мужчин и женщин в сфере рождения и воспитания детей. В своей статье автор затрагивает проблематику прав отцов, как субъектов репродуктивных правоотношений.

Ключевые слова: права мужчин, юридический аборт, Конституция, репродуктивные правоотношения, рождение и воспитание детей, алименты, отцовство, материнство, детство.

СТАНОВЛЕНИЕ И РАЗВИТИЕ РОССИЙСКОГО СОВЕТСКОГО ФЕДЕРАТИВНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА И ПРАВА (1918-1922 ГГ.)

Александр Владимирович Жуланов, Анна Анатольевна Базулина, Ольга Марковна Дорошенко

Аннотация. Рассматривается становление Советской государственной власти, а также формирование законодательных актов, которые регламентируют общественные отношения в сложившихся реалиях. Главной проблемой организации законодательных проектов выступает разыгравшаяся гражданская война, которая оказывает значительное влияние на принимаемые решения в области законодательных актов и вносит свои корректировки при формировании государственного строя.

Ключевые слова: советское государство, уголовное право, КЗоТ, гражданское право, РСФСР.

ОПТИМАЛЬНОСТЬ СРОКОВ ДОСУДЕБНОГО ПРОИЗВОДСТВА КАК ГАРАНТИЯ ИХ РАЗУМНОСТИ

Анастасия Анатольевна Кулакова

Аннотация. Рассматривается соотношение принципа разумного срока с общими временными периодами, предусмотренными Уголовно-процессуальным кодексом для принятия процессуальных решений, а также дается определение понятию «оптимальность» в уголовном судопроизводстве, дается оценка различным критериям оптимальности процессуальных сроков.

Ключевые слова: уголовное судопроизводство, процессуальные сроки, оптимальность сроков в уголовном процессе, разумный срок уголовного судопроизводства.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО АРБИТРАЖА РСФСР В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Анна Сергеевна Машкова

Аннотация. Статья посвящена характеристике деятельности Государственного арбитража РСФСР в годы ВОВ. На основании анализа архивных материалов выявлены недостатки в организации работы Госарбитражей. К направлениям деятельности Госарбитража отнесены разрешение споров, сигнализация о нарушениях в деятельности хозорганов, содействие восстановлению народного хозяйства. Наиболее трудными для органов Госарбитража стали 1941—1942 гг., к 1943 г. большинство организационных проблем было преодолено, и показатели эффективности работы Госарбитражей повысились.

Ключевые слова: Государственный арбитраж, Великая Отечественная война, имущественные споры, эффективность работы, надзорная деятельность, ведомственные арбитражи.

ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИЯ ПРАВОМЕРНОГО ПОВЕДЕНИЯ Ирина Николаевна Правкина, Наталья Александровна Маркова

Аннотация. Уточняется содержание понятия «правомерное поведение», а также определяются основные факторы, оказывающие существенное влияние на формирование правомерного поведения. Особое внимание уделяется правовым стратегиям, конструируемым и реализуемым государством и институтами гражданского общества в сфере обеспечения прав и свобод человека.

Ключевые слова: правомерное поведение, правовое регулирование, правовая стратегия, права человека, правовая позиция.

ИННОВАЦИИ В ПРАВЕ: СОВРЕМЕННЫЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ ТЕХНОЛОГИИ В КОНТЕКСТЕ ЦИФРОВОЙ РЕАЛЬНОСТИ СТАТЬЯ 3. СОЦИАЛЬНО-ПРАВОВАЯ ЦЕННОСТЬ, УРОВНИ И СФЕРЫ ПРИМЕНЕНИЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ ИННОВАЦИЙ В ПРАВЕ В УСЛОВИЯХ ЦИФРОВИЗАЦИИ

Владимир Иванович Червонюк

Аннотация. Цифровизация, технологизация, роботизация, развитие систем искусственного интеллекта — взаимосвязанные, а в новейших условиях и взаимозависимые величины; все более усиливающиеся между ними интеракции ощутимо влияют на правовую жизнь современного социума, правовую политику государства, подчиняют своему влиянию правовые структуры, формируют новые юридические практики, трансформируют правовое восприятие и правовое поведение коммуницирующих субъектов, предопределяют необходимость появления инновационных правовых регуляторов.

В условиях XXI века юридические технологии наряду с функцией рационализации поведения социальных субъектов в сфере действия права применяются для достижения масштабных задач правовой политики — внедрения новых или перераспределения действующих методов правового регулирования, конструирования, апробации и введения в правовую систему страны инновационных правовых режимов, использования механизмов дерегулирования в экономике, трансплантации в практику новых видов процессуальных и контрольно-надзорных производств, систематики крупных законодательных массивов и таким образом придания праву необходимой структурности и системного характера действия.

Инновационные правовые технологии — это производство нового продукта средствами и приемами ранее не известными практике. В контексте целей и цифровизации ощущается острая необходимость использовании инструментария «правовой инженерии» в различных областях государственного управления, в законодательной и правоприменительной деятельности, в сфере правоохраны и в организации правового поведения непосредственных правопользователей. Фактор техносферы и нарождающейся цифровой реальности не только изменяет характер действия права (и правового регулирования), но и реструктурирует предметные области юридической науки, влияет на их содержание и формат юридических исследований. В сферу научного анализа вовлекаются не имевшие аналогов новые объекты; разрабатываемая проблематика полностью подчинена потребностям развивающейся практики.

Предлагаемый проект композиционно охватывает объединенные единым замыслом девять статей, объектом анализа в которых являются инновационные юридические технологии.

В этой связи применительно к разработанным правовой доктриной циклам действия права — правовому воздействию, восприятию права, правовым действиям и правовому порядку — предложен анализ технологий применения Больших данных (Big data) в законодательствовании; исследуется методология и технологии применения в отдельных сферах (зонах, участках) правового

регулирования экспериментальных правовых режимов («регуляторных песочниц»); освещены правовые инновации в сфере дерегулирования, внедрения механизмов «регуляторной гильотины» и др. Представлен анализ пределов технологизации (и цифровизации); доказывается необходимость осмысления рисков, сопряженных с цифровыми технологиями, предлагается обоснование мер противодействия агрессивным проявлениям «цифровой среды».

Ключевые слова: технологизация правовой деятельности, цифровизация в цифровизация права, социально-правовая ценность юридических юридических технологий, уровни применения технологий, «правовая инженерия», законодательные технологии, технологии согласования интересов законодательной деятельности, технологии Больших данных законодательствовании, технологии опережающего правотворчества, экспериментальный правовой режим, технологии создания «регуляторных песочниц», законодательство об обязательных требованиях, инновации в сфере дерегулирования, механизмы «регуляторной гильотины» методология и технологии оценки регулирующего воздействия, парламентский контроль за реализацией законов, технологии восприятия права, информационно-правовые технологии, дигитализация в праве, «цифровой юрист, «цифровой социальный омбудсмен», правоприменительные технологии, технологии формирования правовых (конституционных) порядков, технологии обеспечения правомерного восстановительного поведения, технологии правосудия, электронное правосудие, предикативное правосудие (predictive justice), цифровизация судопроизводства, системы искусственного интеллекта в сфере праовохраны, нейросетевые технологии, технологии оценки состояния социально-правовой среды, метод событийного анализа, пределы технологизации (и цифровизации), «цифровая диктатура», неправовое вторжение в частную жизнь, право на защиту геолокации, критерии допустимости цифровизации в праве.

ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ ФОРМИРОВАНИЯ КАДРОВОГО РЕЗЕРВА НА МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Таймураз Эльбрусович Каллагов

Аннотация. В последние годы в Российской Федерации — в связи с политической и экономической ситуацией большое внимание уделяется формированию новой системы кадрового обеспечения государственного управления. Успешное проведение реформ и строительство подлинно демократического государства напрямую зависит от профессионализма кадрового состава органов государственной власти. Одним из направлений государственной работы с кадрами является кадровая политика, основная цель которой - создание правовой основы работы с трудовыми ресурсами, их развитие, планирование и эффективное использование.

Ключевые слова: кадровая политика, кадровый резерв, государственная гражданская служба, муниципальная служба, муниципальный служащий.

ОСОБЕННОСТИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЗАЩИТЫ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ КАК УЧАСТНИКОВ УГОЛОВНОГО СУДОПРОИЗВОДСТВА

Сергей Леонидович Нечай, Владимир Маркович Исаков

Аннотация. Рассматриваются вопросы реализации мер обеспечения безопасности военнослужащих, участвующих в уголовном судопроизводстве. Анализируется современное состояние российского законодательства о государственной защите указанных лиц. Обозначаются некоторые пробелы в законодательстве и проблемные вопросы правоприменения.

Ключевые слова: государственная защита, уголовный процесс, военнослужащий, безопасность, участники уголовного судопроизводства, военная полиция.

КОНСТИТУЦИОННО-ПРАВОВАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ В СИСТЕМЕ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ СУДЕЙ

Виктор Пантелеевич Очередько, Кристина Анатольевна Софронова

Аннотация. Рассматривается развитие института конституционно-правовой ответственности судей в России в контексте обновленной Конституции РФ. Авторы характеризуют природу конституционно-правовой ответственности, выясняют ее общие черты и различия в системе видов юридической ответственности судей. Поднимается вопрос о необходимости законодательной конкретизации конституционно установленного механизма привлечения к ответственности в виде прекращения полномочий судей.

Ключевые слова: Конституция РФ, судебная власть, статус судьи, юридическая ответственность, конституционноправовой деликт, конституционная ответственность судьи.

О РЯДЕ ПРОБЛЕМ И ПРОТИВОРЕЧИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ В СФЕРЕ МИГРАЦИИ

Анатолий Семенович Прудников

Раскрываются основные проблемы И противоречия законодательства в сфере миграции, особенности миграционной политики Российской Федерации на современном предлагаются этапе И совершенствования законодательства В сфере миграции установления единых основ государственного регулирования миграционных процессов.

Ключевые слова: законодательство, миграция, нормы, иностранные граждане, политика, пробелы, противоречия, подходы.

К ВОПРОСУ О ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВЫХ ОТНОШЕНИЯХ УПРАВЛЕНИЯ

Екатерина Сергеевна Туешова

Аннотация. Концепция управления подробно и последовательно разработана в публично-правовой доктрине, однако в отношении места, роли и значения, а также специфики управления в цивилистике единства мнений не наблюдается. Научные представления по вопросу наличия в гражданском праве отношений управления развивались от оценки последних как несвойственных для данной отрасли права до выработки представлений о том, что в данной сфере присутствуют отношения, основанные на координации деятельности равноправных субъектов, охватываемые отношениями управления.

Ключевые слова: управление, отношения управления, оперативное управление, договор оперативного управления.

ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВЫЕ АСПЕКТЫ ЦИФРОВОГО ИМУЩЕСТВА Альберт Владиславович Тумаков, Никита Андреевич Петраков

Аннотация. Рассматриваются базовые понятия концепта цифрового имущества, проводятся разграничения между терминами «виртуальный» и «цифровой». Авторами предлагаются категории объектов, которые можно рассматривать в качестве цифрового имущества, дается их описание, выявляются свойства. В статье затрагиваются проблемы правового регулирования криптовалют, токенов, доменных имен, цифрового имущества.

Ключевые слова: цифровое имущество, криптовалюта, токен, игровое имущество, цифровое право.

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ГРАЖДАНСКОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В СФЕРЕ ЦИФРОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Светлана Александровна Устимова, Юлия Михайловна Гера

Аннотация. Рассматриваются актуальные изменения, которые произошли с гражданским законодательством в последние годы, а именно внедрение новых понятий и положений, которые будут регулировать общественные отношения на рынке новых «цифровых» объектов экономических отношений.

Ключевые слова: гражданское законодательство, цифровые права, криптовалюта, объекты цифровых прав, смартконтакты.

ПАТЕНТЫ КАК ПОКАЗАТЕЛИ ЦЕННОСТИ НАУЧНЫХ И ТЕХНИЧЕСКИХ ИЗОБРЕТЕНИЙ

Любовь Владимировна Щербачева

Аннотация. Проведенное исследование позволяет сделать вывод, что патенты стали значимым показателем ценности научных и технических изобретений. Они в своем роде являются индикаторами коммерческого интереса к новым изобретениям, новым технологиям. В данной статье отмечается, если есть патент в базе данных, и кто-то хочет запатентовать нечто очень похожее, для этого следует выяснить, является ли это изобретение новым и достойным отдельного патента или нет.

Ключевые слова: патент; технические изобретения; мировая торговля; блокчейн-технологии; 3D-печать; интеллектуальная собственность; глобализованная система; инновации.

О КОМПЕНСАЦИИ МОРАЛЬНОГО ВРЕДА В ДЕЛАХ О ЗАЩИТЕ ЧЕСТИ, ДОСТОИНСТВА И ДЕЛОВОЙ РЕПУТАЦИИ

Жанна Юрьевна Юзефович, Александр Олегович Лукашов

Аннотация. Исследуется гражданское законодательство, а также современная судебная практика по вопросу компенсации морального вреда в делах о защите чести, достоинства и деловой репутации. Дается характеристика правовым позициям Российских и зарубежных судов. Поднимается вопрос легального закрепления презюмирования морального вреда.

Ключевые слова: моральный вред, честь, достоинство, деловая репутация, судебная практика.

МАТЕРИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ, КОМПЕНСИРУЮЩИЕ НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ РЕОРГАНИЗАЦИИ ИЛИ ЛИКВИДАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Евгений Николаевич Никитин

Аннотация. Анализируется существование добровольной и принудительной реорганизации и ликвидации, раскрыты характерные черты этих процедур. Опираясь на статьи закона, были раскрыты формы реорганизации и пояснена их целесообразность выбора. Для изучения теоретических и практических аспектов были выбраны следующие научно-исследовательские методы: обзор и анализ литературы, анализ нормативных документов.

Ключевые слова: реорганизация, ликвидация, Трудовой кодекс, работник, работодатель, материальные гарантии, компенсационные выплаты.

ПРОБЛЕМЫ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ КАДАСТРОВОЙ ОЦЕНКИ ЗЕМЕЛЬ ЛЕСНОГО ФОНДА

Антон Валерьевич Бельков, Мария Сергеевна Грибенщикова

Рассматриваются предложения совершенствованию Аннотация. ПО государственной кадастровой оценки земель лесного фонда. В настоящее время доля земель лесного фонда в структуре земельного фонда Российской Федерации составляет более 65%. При проведении государственной кадастровой оценки земель лесного фонда не учитываются особо защитные участки леса. Авторами экспериментально доказана эффективность учета особо защитных участков леса при проведении государственной кадастровой оценки, способствующая увеличению прогнозируемых арендных поступлений в бюджет за пользование лесными участками без изъятия лесных ресурсов.

Ключевые слова: государственная кадастровая оценка, земли лесного фонда, лесопользование, особо-защитные участки леса.

ИНСТИТУЦИОНАЛЬНЫЕ СЛЕДСТВЕННЫХ ОШИБКИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ, **ДОПУСКАЕМЫЕ** РАССЛЕДОВАНИИ ПРИ УГОЛОВНЫХ ДЕЛ ПО ХИЩЕНИЯМ В КОММЕРЧЕСКИХ БАНКАХ

Давид Исакович Аминов

Аннотация. Рассматриваются типичные ошибки органов предварительного следствия по уголовным делам, возбуждаемых по признакам хищений чужого имущества в отношении сотрудников и владельцев коммерческих банков. Автор статьи обращает внимание на различия между гражданско-правовыми и уголовно-правовыми отношениями. В этой связи предлагается ставить во главу угла эти различия во всех случаях, когда требуется дать оценку наличия (отсутствия) признаков преступлений в деянии соответствующих лиц. Также обращается внимание на недопустимость такой подмены, поскольку указанный ошибочный подход крайне негативно влияет на всю систему экономических отношений.

Ключевые форс-мажорные обстоятельства, гражданско-правовые слова: отношения, общественная опасность, кредитные организации, заведомость.

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ МИГРАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ И ИХ ЗНАЧЕНИЕ

Александра Анатольевна Бабич

Аннотация. Анализируются данные международной миграции. В политическом контексте, говорится о дестабилизирующих последствиях миграции для внутренней интеграции и об опасностях для общественного порядка и национальной безопасности, которые она подразумевает. Рассматриваются возможности интернет-платформ для искажения информации о миграции и мигрантах, анализируются связанные с этим проблемы, способствующие росту ксенофобии и антимиграционных настроений.

Ключевые слова: международная миграция, миграция, ксенофобия, угроза национальной безопасности, визуальный язык, машинное обучение, миграционная лингвистика.

ОСНОВНЫЕ ФАКТОРЫ, ДЕТЕРМИНИРУЮЩИЕ ЛЕГАЛИЗАЦИЮ (ОТМЫВАНИЕ) ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ В РОССИИ И МОНГОЛИИ Дорж Энхтур

Аннотация. Предпринята попытка исследовать социально-экономические и политико-правовые противоречия как факторы, детерминирующие отмывание активов криминального происхождения в России и Монголии.

Ключевые слова: преступление, причины преступности, детерминанты, отмывание денег, финансовые операции.

ИДЕАЛИСТИЧЕСКОЕ И МАТЕРИАЛИСТИЧЕСКОЕ ВОЗЗРЕНИЯ НА ПРИЧИННОСТЬ И ИХ ВЗАИМОСВЯЗЬ СО СВОБОДНОЙ ВОЛЕЙ Евгений Семенович Жигарев

Аннотация. Анализу подвергнуты две противоположные философские концепции причинности — одна ранняя идеалистическая и гораздо поздняя материалистическая, у истоков которой стояли классики марксизма. Основным для них затруднением стал поиск закона развития вещей объективной действительности из самих себя, чтобы напрочь исключить посторонние нематериальные силы, в том числе и свободную волю. В этой связи они обратили на гегелевский идеалистический закон развития заключающийся во взаимном проникновении противоположностей, под которым понимаются мысли, сформулированные в понятия. И как показал наш анализ — из этого ничего путного у них не получилось. Разве можно признать закон единства и борьбы противоположностей за действительный, если сами его авторы считают единство условным, а борьбу безусловной? Но главное это то, объективному детерминизму абсолютной противоположностью выступает свободная воля человека, которую догматики марксизма пытались представить продуктом объективной необходимости, но потерпели фиаско.

Ключевые слова: причинность, причина, идеалистический закон Гегеля «взаимного проникновения противоположностей», закон классиков марксизма «единства и борьбы противоположностей», противоречие, воля, свобода, необходимость.

ОСНОВЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ НАРКОБИЗНЕСУ ОРГАНАМИ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИИ

Александр Николаевич Литвиненко, Ренат Романович Тотоев

Аннотация. Сфера наркобизнеса в РФ является опасной и сверхдоходной деятельностью для преступных сообществ, а для человека — разрушением, зачастую заканчивающимся летальным исходом.

Зависимость от опасных препаратов, собственноручно изготавливаемых наркотических веществ, вовлеченность молодежи и подростков в употребление и сбыт, увеличение смертности из-за употребления запрещенных веществ, создают необходимость разработки эффективной системы противодействия наркобизнесу.

Государственные органы разрабатывают политику организационные И механизмы по борьбе с незаконным оборотом наркотических веществ, выявляют и закрывают притоны, следят за деятельностью освободившихся из мест заключения торговцев, но свести к минимуму смертельный бизнес не удается. Важным этапом работы над темой борьбы органов внутренних дел в сфере наркобизнеса стали: определение понятия и видов наркотических веществ, статистики преступлениям сфере незаконного ПО В характеристика методов и инструментов борьбы с наркобизнесом в РФ, определение направлений совершенствования системы противодействия незаконному обороту наркотиков.

Ключевые слова: наркобизнес, противодействие, правовая база, экономика, РФ, органы внутренних дел, статистика, показатели.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КИБЕРПРЕСТУПНОСТИ В ОТНОШЕНИИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ КИБЕРПРОСТРАНСТВА

Андрей Айрапетович Оганов

Аннотация. Исследуются проблемы противодействия киберпреступности в отношении несовершеннолетних с использованием киберпространства.

информационно-образовательной Насыщенность современной среды вредной для развития детей информацией приобретает деструктивной, катастрофические масштабы. Дети и подростки, в силу возраста не обладают способностью фильтровать качество информации. У них не сформированы критерии различия, они не видят опасностей и не осознают рисков, принимают всю информацию, не понимая, что она может быть противозаконной, неэтичной, недостоверной, вредоносной. Информационное воздействие становится главным рычагом управления людьми. Современные информационно-коммуникативные технологии (ИКТ) меняют не только структуру отношений, но и образ жизни людей, мышление, механизмы функционирования семьи, общественных институтов, органов власти.

киберразыскные Ключевые слова: мероприятия, информационные, основополагающие, направления, законодательные предложения, международное киберпреступления, совершенствование, сотрудничество, транснациональность, кибернасилие, киберугрозы, неуригулированность, законодательство, актуальность, киберпространство, оперативно-розыскное несовершеннолетние, законы.

УГОЛОВНАЯ ПОЛИТИКА РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВА (НА ПРИМЕРЕ РАССЛЕДОВАНИЯ УГОЛОВНЫХ КОРРУПЦИОННЫХ ДЕЛ 2013-2017 ГГ.)

Равиль Шайхлисланович Шегабудинов

Аннотация. На примере изучения ряда уголовных коррупционных дел исследуются причины и истоки коррупции в системе государственной власти. В статье сделан парадоксальный, на первый взгляд, но обоснованный автором вывод о том, что, если судить по приведенным статистическим данным, глобальный экономический кризис, разразившийся в 2008 г. и, мягко говоря, не пощадивший Россию, сказался на криминогенной обстановке в нашей стране вполне благоприятным образом: преступлений стало совершаться меньше. Между тем, во всём мире кризис привёл к заметному, подчас существенному росту преступности.

Ключевые слова: организация управления, коррупция, экономическая преступность, преступная деятельность, уголовный кодекс, контроль.

ЭЛЕКТРОННАЯ ЖАЛОБА В ДОСУДЕБНОМ УГОЛОВНОМ ПРОИЗВОДСТВЕ

Ольга Викторовна Химичева, Ольга Анатольевна Мотякова,

Аннотация. Рассматриваются новые возможности обжалования на досудебном этапе уголовного судопроизводства, возникающие в связи с расширением использования цифровых технологий. Сделан вывод о допустимости подачи жалоб участниками уголовного процесса во внесудебном порядке в электронном виде. Высказаны предложения об установлении в уголовно-процессуальном законе и ведомственных нормативных правовых актах обязательных требований к таким жалобам, том числе необходимости ее подписания электронной подписью заявителя.

Ключевые слова: жалоба, электронная жалоба, внесудебный порядок обжалования, порядок подачи жалобы, жалоба в электронном виде, электронная полпись заявителя.

ПОЧЕМУ В РОССИЙСКОМ УГОЛОВНОМ ПРОЦЕССЕ НЕОБХОДИМО СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ГАРАНТИИ ЗАЩИТЫ ТАЙНЫ «ЭЛЕКТРОННЫХ КОММУНИКАЦИЙ»?

Виктор Сергеевич Черкасов

Аннотация. Рассмотрены основные причины необходимости совершенствования гарантий защиты «электронных коммуникаций» в российском уголовном процессе: 1) позиция Европейского суда по правам человека; 2) российская судебно-следственная практика; 3) фактическое тождество объекта преступного посягательства при производстве следственных действий и совершении преступления; 4) мнение российских ученных; 5) многообразие видов режимов тайн; 6) регулирование тайны «электронных коммуникаций» в иностранных государствах.

Ключевые слова: тайна переписки; электронные коммуникаций; следственное действие; информационные технологии.

К ВОПРОСУ О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ПРАВОВОЙ РЕГЛАМЕНТАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН ПРИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ СОЦИАЛЬНОГО ХАРАКТЕРА

Владимир Игоревич Пьянников

Аннотация. Республика Казахстан пребывает в состоянии глобального реформирования законодательства, в частности, в сфере регламентации деятельности силовых органов, работа которых прямо или опосредовано связана с противодействием чрезвычайным ситуациям.

Ключевые слова: чрезвычайная ситуация социального характера, органы внутренних дел, правовой режим, путь совершенствования.

ПРОБЛЕМЫ, ВОЗНИКАЮЩИЕ ПРИ РАССЛЕДОВАНИИ ХИЩЕНИЙ, СОВЕРШЕННЫХ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ КОМПЬЮТЕРНЫХ И

УДК 34 DOI 10.24412/2073-0454-2021-4-143-148

ББК 67 © Богданов А.В., Овечкин Е.В., Хазов Е.Н., 2021

ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ, И ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ

Юлия Владимировна Бирюкова

Аннотация. Рассмотрены проблемные вопросы при расследовании хищений, совершенных с использованием компьютерных и телекоммуникационных технологий, такие как: проблемы в программно-техническом, методическом и материальном обеспечении производства отдельных следственных действий и компьютерных недостаточная компетентность экспертиз, сотрудников правоохранительных органов в области информационных технологий, низкий уровень организации взаимодействия В сфере противодействия киберпреступности органов внутренних дел с кредитными организациями, интернет-провайдерами, операторами сотовой связи и интернет-сервисами. Проведен анализ причин и условий, способствовавших появлению указанных проблем, на основе которого предложены пути их преодоления. Особое внимание в статье уделяется изучению следов.

Ключевые слова: информационные технологии, киберпространство, виртуальное пространство, электронные устройства, расследование дистанционных хищений, виртуальные следы, информационная среда.

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НЕЗАКОННОЙ МИГРАЦИИ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫМИ ОРГАНАМИ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ Анатолий Васильевич Богданов, Евгений Владимирович Овечкин, Евгений Николаевич Хазов

Аннотация. Рассматриваются вопросы противодействия незаконной миграции правоохранительными органами на современном этапе. Анализируются причины и условий появления и распространения нелегальной миграции. Предлагаются основные направления и ряд мероприятий по предупреждению и противодействию правоохранительными органами нелегальной миграции на территории России.

Ключевые слова: нелегальной миграции, преступность, организованная преступность, противодействие, оперативные подразделения, правоохранительные органы.

ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ И НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ОПЕРАТИВНО-РАЗЫСКНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРИ РАСКРЫТИИ И РАССЛЕДОВАНИИ ПРЕСТУПЛЕНИЙ ЭКСТРЕМИСТСКОГО ХАРАКТЕРА, СОВЕРШАЕМЫХ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННЫХ СЕТЕЙ, В ТОМ ЧИСЛЕ ИНТЕРНЕТА Василий Васильевич Бычков, Владимир Антонович Прорвич

Аннотация. Анализируются особенности оперативно-разыскного обеспечения следственной деятельности при выявления следов преступлений экстремистского характера, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе Интернета. Формулируется необходимость создания современного алгоритмического языка, понятного для оперативников и следователей, специализирующихся на раскрытии и расследовании преступлений данного вида.

Ключевые слова: экстремизм, преступления экстремистского характера, информационно-телекоммуникационные сети, Интернет, раскрытие преступлений, расследование преступлений, оперативно-разыскная деятельность, электронные документы, электронные следы, искусственный интеллект, алгоритмический язык.

ОБ ИННОВАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЯХ И СРЕДСТВАХ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ ПОДДЕЛКЕ ДОКУМЕНТОВ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Ризабек Ермагамбетович Ильдебаев

Аннотация. Данная статья посвящена вопросам использования инновационных технологий как средства противодействия подделке документов в сфере образовательной деятельности в Республике Казахстан. В статье освещаются современные защитные технологии, также передовые методы, препятствующие подделке рассматриваемой разновидности материальных объектов. Приводятся редкие точки зрения зарубежных и отечественных ученых, касательно данной новеллы, опубликованные специальной В криминалистической литературе.

Ключевые слова: образовательная деятельность, подделка документов об образовании, противодействие подделке документов, средства противодействия подделке, инновационные технологии, QR-код.

НЕКОТОРЫЕ КОРРЕЛЯЦИИ В СИСТЕМЕ КРИМИНАЛИСТИЧЕСКОЙ ХАРАКТЕРИСТИКИ ПРЕСТУПЛЕНИЙ ПРОТИВ СВОБОДЫ ЛИЧНОСТИ (ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ЭМПИРИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ)

Александр Николаевич Колюжный, Николай Григорьевич Шурухнов

Аннотация. Рассматриваются отдельные данные криминалистической характеристики преступлений против свободы личности и их корреляции.

Ключевые слова: преступления против свободы личности; криминалистическая характеристика; корреляции; свойства личности преступника, потерпевшего; механизм преступления; обстановка.

ИННОВАЦИИ В ОРГАНИЗАЦИИ ПРОВЕДЕНИЯ ЭКСПЕРТИЗЫ МОБИЛЬНЫХ УСТРОЙСТВ СВЯЗИ

Виталий Викторович Копылов, Олег Михайлович Прокофьев, Алексей Александрович Субботин

Аннотация. Рассматриваются современные проблемы организации проведения экспертизы мобильных средства связи использованных при совершении преступлений. Анализируются этапы проведения экспертизы мобильных средства связи экспертно-криминалистических центрах МВД РФ. Рассматриваются перспективы проведения экспресс-анализов мобильных средств связи в оперативных подразделениях силами сотрудников оперативных отделов.

Ключевые слова: мобильные средства связи, экспресс-анализ, криминалистически значимая информация, программно-аппаратный комплекс.

ПОНЯТИЕ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И ИХ ЗНАЧЕНИЕ ПРИ ПРИМЕНЕНИИ В ХОДЕ РАССЛЕДОВАНИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЙ Мария Олеговна Медведева, Светлана Юрьевна Наточий, Георгий Игоревич Сафонов

Аннотация. Анализируется понятие, роль и значение информационных технологий, применяемых при расследовании преступлений. Эффективное внедрение и применение информационных технологий в процессе расследования преступлений способствует уменьшению ошибок при принятии процессуальных решений.

Ключевые слова: информационные технологии, расследование преступлений, уголовное преступление, цифровые технологии, уголовное судопроизводство.

ОБОБЩЕННЫЙ АНАЛИЗ САЙТОВ СБЫТА НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ АНОНИМНОГО СЕГМЕНТА СЕТИ ИНТЕРНЕТ

Евгений Сергеевич Поликарпов, Виталий Николаевич Цимбал, Андрей Андреевич Толстых

Аннотация. Анализируется анонимный сегмент сети Интернет, содержащий информацию о распространении наркотических средств. В ходе исследования проведено математическое моделирование и продемонстрировано перспективное применение анализа данных в деятельности органов внутренних дел, на примере г. Москвы.

Ключевые слова: наркотические средства, анализ данных, даркнет, теневой Интернет, Интернет, биграммы, парсинг, математическое моделирование, визуализация данных, большие данные.

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЭКСПЕРТИЗЫ В РАМКАХ АДМИНИСТРАТИВНОГО РАССЛЕДОВАНИЯ

Александр Александрович Булавкин, Анна Павловна Светлова

Аннотация. Анализируются положения кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях определяющих сферы общественных отношений, при выявлении противоправных деяний в которых проводится административное расследование и назначается экспертиза. Исследуются нормативные документы, регламентирующие порядок действий должностных лиц органов исполнительной власти, полиции, медицинских учреждений задействованных в ее осуществлении на предмет их согласованности. Рассматриваются правовые основания проведения административного расследования осуществлении охраны при общественного порядка общественной безопасности.

Ключевые слова: закон, общественные отношения, административное правонарушение, расследование, экспертиза, полномочия должностных лиц, меры обеспечения производства, общественный порядок, общественной безопасность, ответственность.

ДЕКЛАРИРОВАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ Глеб Николаевич Василенко

Аннотация. Рассмотрены вопросы повышения эффективности мониторинга состояния общественной безопасности. Обосновывается несовершенство действующей системы учета угроз общественной безопасности, одновременно предложена собственная модель декларирования общественной безопасности, основанная на возможностях соответствующего административно-правового института.

Ключевые слова: административное право, контроль, мониторинг, декларирование, декларация, общественная безопасность.

ПРОБЛЕМЫ ПРИМЕНЕНИЯ ОРГАНАМИ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ АДМИНИСТРАТИВНО-ПРАВОВОГО ПРИНУЖДЕНИЯ И МЕРЫ ПО ИХ ПРЕОДОЛЕНИЮ

Юрий Васильевич Кивич

Аннотация. В статье рассмотрены вопросы компетенции органов внутренних дел по применению мер административно-правового принуждения, определены основные проблемы реализации административной юрисдикции в указанной сфере отношений, установлены основные подходы к преодолению коллизий правового, организационного и финансового характера. В связи с этим анализируются недостатки правоприменительной практики, предлагаются варианты улучшения качества работы должностных лиц органов внутренних дел в производстве по делам об административных правонарушениях.

Ключевые слова: административная юрисдикция органов внутренних дел, меры административно-правового принуждения, законодательство об административных правонарушениях, производство по делам об административных правонарушениях.

ЗАПРЕТЫ В ГЕНЕЗИСЕ СТАНОВЛЕНИЯ АДМИНИСТРАТИВНО-ДЕЛИКТНОГО ПРАВА

Владислав Игоревич Ковшевацкий

Аннотация. Статья посвящена анализу запретов в административно-деликтном праве в рамках генезиса ее становления как отдельной отрасли российского права. Приводится анализ мнений ведущих ученых административистов по вопросу отнесения административно-деликтного права к самостоятельному правовому явлению.

Ключевые слова: запрет, деликт, административное право, административноделиктное право, законодательство об административных правонарушениях, отрасль права, правовой институт, норма права.

ВОЗНИКНОВЕНИЕ КОРРУПЦИОННЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЙ В ОРГАНАХ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ И ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ АНТИКОРРУПЦИОННОЙ РАБОТЫ

Борис Николаевич Комахин

Аннотация. В статье проанализирована необходимость дальнейшего исследования причин коррупционных правоотношений. Автор формулирует причины подверженности органов власти коррупционным правоотношениям. Рассмотрены некоторые аспекты антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, касающихся коррупции. Определены основные тенденции повышения эффективности антикоррупционной работы в органах власти. Последовательно изложены проблемы государственного управления в органах власти и причины неэффективности ранее проводимых реформ.

Ключевые слова: коррупционные правоотношения, власть, цифровизация, антикоррупционная экспертиза, служащий, государственное управление.

ПОЛИТИКА ГОСУДАРСТВА В ОТНОШЕНИИ КВАЗИНАЛОГОВЫХ ПЛАТЕЖЕЙ

Ольга Владимировна Курбатова, Любовь Львовна Сакулина

Аннотация. Анализируется правовая природа обязательных неналоговых платежей, имеющих признаки налога или сбора. Обосновывается необходимость совершенствования правового регулирования платежей. Рассматривается деятельность государства ПО включению некоторых обязательных неналоговых платежей в Налоговый Российской кодекс Федерации.

Ключевые слова: налоговая политика; налогообложение; парафискалитет; неналоговый платеж; публичный платеж; отчисления.

РОЛЬ И ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНАЯ СПЕЦИФИКА МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ В ВОПРОСАХ КОНТРОЛЯ НАД МИГРАЦИОННЫМИ ПРОЦЕССАМИ

Ирина Леонидовна Макаренко

Аннотация. Настоящая статья посвящена анализу миграционной политике и деятельности Главного управления по вопросам миграции в системе Министерства внутренних дел. Современные условия требуют не только правой корректировки законодательства в миграционной сфере, но и изменения правоприменительной практики ответственных за контроль над миграционными процессами, подразделений органов внутренних дел.

Ключевые слова: миграция, органы внутренних дел, управление по вопросам миграции, иностранные граждане и лица без гражданства.

ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ УСТАНОВЛЕНИЯ ЛИЧНОСТИ ПРИ ПРИВЛЕЧЕНИИ К АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Евгений Анатольевич Никоноров, Эдуард Томович Сидоров

Аннотация. Проанализированы ситуации, в которых возникает объективная необходимость установления личности лица, привлекаемого к административной ответственности. Исследуются вопросы правовой регламентации процедуры установления личности и возможные пути решения проблем правоприменения.

Ключевые слова: установление личности, административная ответственность, производство по делам об административных правонарушениях, полиция.

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ РАЗГРАНИЧЕНИЯ СМЕЖНЫХ СОСТАВОВ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЙ И ПРЕСТУПЛЕНИЙ

Анна Владимировна Ольшевская, Оксана Михайловна Попович

Аннотация. Статья посвящена актуальным вопросам разграничения смежных составов административных правонарушений и преступлений. Авторами проанализированы критерии разграничения смежных составов административных правонарушений и преступлений, приведены мнения видных ученых-административистов по названной проблематике.

Ключевые слова: административное правонарушение, преступление, квалификация, административная ответственность, уголовная ответственность, КоАП РФ, УК РФ, состав.

СПЕЦИФИКА РАСКРЫТИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЙ, СОВЕРШЕННЫХ НА ОБЪЕКТАХ ТРАНСПОРТА

Александр Анатольевич Подрезов, Кирилл Александрович Сергеев, Олег Андреевич Чаптыков

Аннотация. Предметом исследования данной работы являются вопросы специфики выявления, проведения оперативных мероприятий сотрудниками полиции при совершении правонарушений на транспорте. Объектом исследования являются различные стадии необходимых мероприятий при раскрытии правонарушений. Автор рассматривает современные принципы, нормативную базу и инструментарий необходимый сотрудникам полиции при проведении оперативных мероприятий на транспорте.

Ключевые слова: правонарушение, правовое, полиция, субъект, объект, оперативно-разыскная деятельность.

О ПРОБЛЕМЕ СООТНОСИМОСТИ АДМИНИСТРАТИВНОГО ШТРАФА С УГОЛОВНЫМ ШТРАФОМ И СУДЕБНЫМ ШТРАФОМ КАК МЕРОЙ УГОЛОВНО-ПРАВОВОГО ХАРАКТЕРА

Юрий Ильич Попугаев, Илья Владимирович Шубин

статье рассматривается проблема соотносимости административного штрафа с однотипными разновидностями наказания другой отраслевой принадлежности — уголовным штрафом, а также судебным уголовно-правового штрафом, как мерой характера. Констатируется характерность недопустимость случаев, когда размер штрафа И административно-деликтному законодательству превалирует над алогичной санкцией, предусмотренной уголовным законом за смежные правонарушения. приходят к выводу о необходимости разработанной научно увязанной административно-деликтной политики тесно политикой противодействия (как деликтности целом административным правонарушениям, так и преступлениям) с чётко определёнными целями, средствами решения и ожидаемым результатом, которая будет последовательно реализовываться В рамках федеральных И региональных программ противодействия правонарушаемости в целом.

Ключевые слова: административный штраф, уголовный штраф, судебный штраф, как мера уголовно-правового характера, деликтность, публично-правовая деликтная ответственность.

ТРУДОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН И ЛИЦ БЕЗ ГРАЖДАНСТВА НА ПРИМЕРЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И РЯДА ГОСУДАРСТВ СОДРУЖЕСТВА НЕЗАВИСИМЫХ ГОСУДАРСТВ: ОСОБЕННОСТИ, АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

Татьяна Анатольевна Прудникова

Аннотация. В данной статье раскрываются особенности осуществления трудовой деятельности иностранных граждан и лиц без гражданства в ряде государств СНГ (Республиках Армении, Беларуси, Казахстане и др.) и актуальные вопросы совершенствования законодательства в сфере трудовой миграции в Российской Федерации.

Ключевые слова: иностранный гражданин, труд, деятельность, законодательство, регулирование, ответственность, договор, государство.

ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ЗА АДМИНИСТРАТИВНЫЕ ПРАВОНАРУШЕНИЯ В УСЛОВИЯХ РЕЖИМА ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО ПОЛОЖЕНИЯ

Владимир Ильич Семов

Аннотация. Анализируется порядок установления ответственности военнослужащего за совершенное административное правонарушение условиях чрезвычайного положения, раскрывается суть административной и дисциплинарной ответственности военнослужащего, а также определяются критерии их разграничения. Автор также характеризует особенности такого правового режима, как чрезвычайное положение, и определяет каким образом возникает при подобных условиях ответственность за правонарушение у военнослужащего. Автором предложена концепция также законодательства отношении административной ответственности В военнослужащих за правонарушения в условиях чрезвычайной ситуации.

Ключевые слова: административная ответственность, дисциплинарная ответственность, военнослужащий, дисциплинарный устав, чрезвычайное положение.

ИНСТИТУТ ДАКТИЛОСКОПИЧЕСКОЙ РЕГИСТРАЦИИ В АДМИНИСТРАТИВНОМ ПРАВЕ РОССИИ

Екатерина Александровна Соломатина, Анна Викторовна Черкашина, Богдан Владимирович Древаль

Аннотация. В отечественной юриспруденции институт дактилоскопической регистрации является комплексным и изучается несколькими отраслями права. Административное право раскрывает его через специфику административноправовых норм, административноправовых отношений, объекты, субъекты, полномочия субъектов в рамках применения норм по реализации дактилоскопирования и др. В статье указывается современная проблема практического применения института дактилоскопической регистрации и показывается способ ее решения.

Ключевые слова: институт дактилоскопической регистрации, дактилоскопия, регистрация, административное право, административно-правовое регулирование, обязательная и добровольная дактилоскопическая регистрация, полиция.

К ВОПРОСУ О ТРАНСФОРМАЦИИ ОТДЕЛЬНЫХ ВИДОВ АДМИНИСТРАТИВНЫХ НАКАЗАНИЙ В ПРОЕКТЕ НОВОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ

Камиль Арифович Султанов

Аннотация. Административные наказания в России налагаются на граждан, должностных и юридических лиц в соответствии с Кодексом РФ об административных правонарушениях И административными законами субъектов РФ. Последние в качестве наказаний могут предусматривать только штраф. Содержание административного определяется его целями и согласно КоАП РФ применяется в целях предупреждения совершения административных правонарушений как самим правонарушителем, так и другими лицами. Административное наказание, выражая негативную оценку государством правонарушения, причиняя вред (моральный, имущественный) виновному, не носит репрессивного характера и лишено такого назначения. Поэтому функции наказания не карательные, а предупредительные, задачами которых является воспитание. В 2020 году предпринята неудачная попытка принятия нового проекта КоАП РФ с весьма штрафами. В статье рассматриваются возможные ПУТИ совершенствования и принятия КоАП РФ в новой редакции.

Ключевые слова: сотрудник полиции, КоАП РФ, проект закона, административные наказания, предупреждение, административная ответственность.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ ЭКСТРЕМИЗМУ

Инна Викторовна Федорова, Ирина Александровна Ржаницына, Яна Вадимовна Сухинина

Аннотация. В статье проведен анализ деятельности органов внутренних дел по противодействию экстремизму; путей и средств выявления, противодействия и профилактики экстремизма.

Ключевые слова: административная деятельность полиции, экстремизм, экстремистская деятельность, правовые нормы, преступления, выявление, противодействие, профилактика.

ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ АДМИНИСТРАТИВНОГО ЗАДЕРЖАНИЯ

Газиявдибир Хадисович Хадисов, Магомет-Сали Зелимханович Ильясов

Аннотация. Исследуется природа административного задержания как меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, анализируются дискуссионные вопросы правового регулирования, формулируются предложения о возможных изменениях отдельных норм законодательства в рассматриваемой сфере.

Ключевые слова: административное задержание, срок административного задержания, основание административного задержания, права и обязанности, военнослужащий.

УДОСТОВЕРЕНИЕ ЛИЧНОСТИ В УСЛОВИЯХ ЦИФРОВОГО ОБЩЕСТВА: ОПЫТ РЯДА ГОСУДАРСТВ — УЧАСТНИКОВ СНГ Диана Николаевна Шурухнова

Аннотация. Изучается и анализируется опыт внедрения и использования в ряде государств — участников СНГ электронных удостоверений личности (ID-карт), определяются основные этапы модернизации документов, удостоверяющих личность в условиях цифрового общества.

Ключевые слова: удостоверение личности, цифровое общество, ID-карта, информационный ресурсы, идентификационный номер гражданина, реестр, цифровизация.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ФОРМАТЫ ПРОЯВЛЕНИЯ ТЕНЕВЫХ ЯВЛЕНИЙ В СФЕРЕ МИГРАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ

Александр Андреевич Мухачёв, Андрей Геннадьевич Светлаков

Аннотация. Рассмотрен ряд проблемных вопросов в деятельности государственных правоохранительных, надзорных и контролирующих органов, занятых в сфере миграции. Изучены различные пробелы законодательства, определены экономические форматы и причинно-следственные связи в отсутствии необходимого технического оснащения и вытекающие из этого негативные последствия, предложен комплекс мероприятий направленных на модернизацию деятельности государственных органов.

Ключевые слова: иностранные граждане, государственные органы, преступность, отдел по вопросам миграции, экономические форматы, миграционные процессы.

ОЦЕНКА СОСТОЯНИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА В ЦЕЛЯХ ВЫЯВЛЕНИЯ ФАКТОВ ХИЩЕНИЯ НАЛИЧНЫХ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ В БАНКАХ

Елена Анатольевна Сафохина

Аннотация. В данной статье рассматривается порядок отражения в бухгалтерском учете фактов хищения наличных денежных средств, установления виновного лица, возмещению работником недостач денежных средств банку. Определены первичные документы и основные регистры бухгалтерского учета, на основании и в которых отражаются операции по выявлению недостач денежных средств. Предложены меры по предупреждению хищений наличных денег из кассы банков.

Ключевые слова: хищения, наличные денежные средства, бухгалтерский учет, банки.

ПРИМЕНЕНИЕ ТЕОРИИ НЕЧЕТКИХ МНОЖЕСТВ ДЛЯ МОДЕЛИРОВАНИЯ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИЯМИ Людмила Валерьевна Шманёва

Аннотация. Исследуется процесс разработки модели управления. На основании анализа последовательности операций определено, что необходимо провести сбор данных и анализ функционирующей в данный момент системы управления, и, в зависимости от полученного заключения, по проведенной работе вынести решение: либо о необходимости устранения имеющихся недостатков и дальнейшего совершенствования действующей модели управления, либо о создании новой системы управления с использованием новейших достижений теории управления.

Раскрывается соответствие построенной модели реальной системе управления, определяется эффективность управляющего воздействия и оценивается степень ее соответствия поставленным целям и задачам.

Ключевые слова: моделирование систем управления, нелинейность, оптимизационные модели, информационные системы управления, технологии, управление организациями.

СТАТИСТИЧЕСКИЙ ОЧЕРК ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ФИНАНСОВО-КРЕДИТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Дмитрий Владимирович Дианов

Аннотация. Рост экономической преступности обусловлен множеством причин экономического и социального характера, взаимосвязанных как единое целое. Правонарушения в страховом и банковском секторах давно не новый и попрежнему интересный объект для статистического изучения. В статье представлена и рассмотрена многомерная группировка регионов Российской Федерации, с целью формирования типически однородных кластеров. Представленный прогноз материального ущерба от противоправных действий в банковском секторе и сфере страхования позволяет смоделировать ряд мероприятий по недопущению ухудшения экономической обстановки, а также меры активного противодействия существующим угрозам.

Ключевые слова: рынок страхования, банковский сектор, прикладные методы статистики, региональные кластеры.

ИНВЕСТИЦИИ В АПК БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ КАК ФАКТОР УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНА

Ангелина Федоровна Дятлова, Татьяна Александровна Казимирова

Аннотация. Аграрно-промышленный комплекс выступает источником производства и переработки продуктов питания, а также сырья для различных промышленных производств, таких как текстильная, обувная, парфюмерная, пищевая. В зависимости от развития АПК и сельского хозяйства, и эффективного инвестирования в него повышается стабильность продовольственной системы и продовольственная безопасность страны. В статье исследованы экономические процессы, сопряжённые с определением тенденций в инвестиционной сфере региона и агропромышленного комплекса как одной из ведущих отраслей экономики Брянской области.

Ключевые слова: инвестиции, источники финансирования инвестиций, инвестиционная деятельность, эффективность.

КОНСТРУИРОВАНИЕ НАБОРА ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ ОПТИМИЗАЦИИ ЦЕПОЧЕК И СХЕМ РЕАЛИЗАЦИИ ФУНКЦИОНАЛЬНЫХ ВЗАИМООТНОШЕНИЙ МЕЖДУ УЧАСТНИКАМИ ПРОЦЕССА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ Николай Анатольевич Волобуев, Игорь Вячеславович Гайдамашко, Игорь Васильевич Грошев, Евгений Леонидович Логинов, Нодари Дарчоевич Эриашвили, Александр Анатольевич Шкута

Рассматриваются проблемы Аннотация. набора конструирования интеллектуальных инструментов оптимизации цепочек и схем реализации взаимоотношений функциональных между участниками процесса профессионального обучения. Предлагается использование многоаспектной систематики анализируемых связей различных участников процесса обучения, находящихся в поле возможностей мониторинга и координации в широком диапазоне пространственных, ресурсных и временных показателей в отношении процесса профессиональной, подготовки и переподготовки кадров.

Ключевые слова: образование, цифровые технологии, информационная система, электронные образовательные ресурсы, цифровизация, технические средства обучения, когнитивные компетенции, цифровые модели, профессиональная переподготовка кадров.

К ВОПРОСУ О ФОРМИРОВАНИИ СИСТЕМЫ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ПОДГОТОВКИ КАДРОВ СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Сергей Степанович Жевлакович

Аннотация. Обобщается опыт формирования в Московском университете МВД России имени В.Я. Кикотя системы комплексной оценки качества подготовки специалистов для органов внутренних дел, анализируются актуальные проблемы ее совершенствования, излагается авторское видение путей их исследования.

Ключевые слова: система оценки качества образования, уровни оценки результатов образовательной деятельности, внутривузовский контроль и оценка качества образовательной деятельности, формы внешнего контроля и оценки качества образовательной деятельности.

¹ Статья подготовлена при финансовой поддержке Российского фонда фундаментальных исследований (проект № 19-07-01066).

ФОРМИРОВАНИЕ СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКИХ ПОТРЕБНОСТЕЙ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ В ПРОЦЕССЕ СОЦИАЛИЗАЦИИ

Ирина Борисовна Марьясис, Елизавета Михайловна Гончарова

Аннотация. Рассмотрены основные социальные проблемы, с которыми на сегодняшний день сталкиваются несовершеннолетние. Во многом эти моменты связаны не только с особенностями воспитания, но и с условиями обучения. Социальные ограничения, связанные с пандемией наложили определённый отпечаток на развитие подрастающего поколения, и выявили ряд проблем, которые необходимо решать. В данной статье авторы сконцентрировали внимание на коммуникативном взаимодействии несовершеннолетних, что в свою очередь влияет на формирование и развитие множества других социальнопсихологических потребностей.

Ключевые слова: несовершеннолетние, коммуникативные способности, общение подростков, подростковый возраст, ведущая деятельность, потребности, социализация, тревожность.

АГРЕССИЯ И АСОЦИАЛЬНОЕ ПОВЕДЕНИЕ ПОДРОСТКОВ В СОЗНАНИИ ПЕДАГОГОВ

Артур Александрович Реан, Екатерина Сергеевна Кошелева

Аннотация. Представлен анализ современных исследований, посвященных изучению представлений педагогов об агрессии и асоциальном поведении подростков. Было выявлено, что на восприятие учителей оказывают влияние личностные и ситуативные факторы, а именно: индивидуальные характеристики самого педагога (самоэффективность, отношение к роли педагога, детский опыт учителя); правильное понимание учителем таких понятий как буллинг, агрессивное и асоциальное поведение; уровень подготовки педагога к проявлению агрессивного поведения подростка; осведомленность о способах решения конфликтных ситуаций в школе; эмоциональная атмосфера в педагогическом коллективе. При этом в зависимости от данных факторов педагогом могут использоваться как позитивные, так и негативные стратегии преодоления агрессивного поведения среди подростков. Также наблюдается расхождение теоретической информированности педагогов об агрессивном поведении и реализации практических мер по пресечению данного поведения. В связи с чем, необходима организация программ по подготовке учителей к решению конфликтных ситуаций в школе, преодолению буллинга и агрессии.

Ключевые слова: агрессивное поведение, агрессия и агрессивность, асоциальное поведение, девиантное поведение, буллинг, самоэффективность.

ВЗАИМОСВЯЗЬ СТИЛЕЙ РУКОВОДСТВА В ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ ОВД С СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКИМ КЛИМАТОМ, МЕЖЛИЧНОСТНЫМИ ОТНОШЕНИЯМИ СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Екатерина Александровна Слесарева, Светлана Юрьевна Михайлова, Денис Евгеньевич Смирнов

Аннотация. Приводятся результаты исследования взаимосвязей стилей руководства в подразделениях ОВД с социально-пстхологическим климатом, межличностных отношений сотрудников органов внутренних дел.

Ключевые слова: стиль руководства, межличностными отношениями, социально-психологический климат, социально-психологические явления.

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ОБУЧЕНИЯ ПРОФАЙЛИНГУ И МЕДИАЦИИ

Вячеслав Николаевич Футин, Мария Вячеславовна Сокольская, Оксана Алексеевна Мусатова, Юлия Валерьевна Николаева

Аннотация. Представлен анализ широко востребованных современных направлений — профайлинг и медиация с позиции развития, обучения и использования в практической деятельности, то есть как научное направление, как учебную дисциплину и как профессиональную деятельность. На опыте внедрения данных направлений в учебный процесс подготовки сотрудников МВД показана эффективность и надежность работы как действующих сотрудников, так и учащихся на примере участия в массовых мероприятиях особой общественной значимости. Описана авторская методика обучения данным технологиям в условиях дистанционного формата.

Ключевые слова: профайлинг, медиация, технологии, методы, обучение, профессиональная деятельность, сотрудники.

ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ В СФЕРЕ ТРАНСПОРТНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ В УСЛОВИИ ПАНДЕМИИ КОРОНАВИРУСА

Максим Николаевич Махиборода

Аннотация. Статья посвящена институту гражданско-правовой ответственности. Автором рассматривается возможность привлечения организаций к ответственности в сфере транспортных обязательств в условии пандемии коронавируса.

Ключевые слова: гражданско-правовая ответственность, неустойка, штраф, транспортные обязательства, пандемия коронавируса.